

Символ славных трудовых свершений

Уважаемые асбестовцы, коллектив комбината "Ураласбест", дорогие ветераны, поздравляю всех с праздником Весны и Труда!

1 Мая - один из значительных праздников, который по праву считается народным, его одинаково любят разные поколения. Современное название - День Весны и Труда, наполняет события новым содержанием.

Очень уместно в юбилейный год 130-летия открытия Баженовского месторождения хризотил-асбеста вспомнить дату 1 мая 110-летней давности, касающуюся непосредственно Кудельки. В мировом масштабе 1 мая был ознаменован как Международный день солидарности трудящихся, после разгона в США, в Чикаго в 1886 году забастовки американских рабочих. На асбестовых приисках протестное движение заявило о себе несколько позже.

1 мая 1905 года на берегу реки Рефт агитаторы тайно организовали собрание активистов, подбивая рабочих не выходить на смену, требуя повысить поденную оплату, сократить рабочий день. Сейчас на этом памятном месте установлен камень с мемориальной плитой в честь первой асбестовской маевки.

В конце апреля по традиции профактив комбината "Ураласбест" проводит на прилегающей территории субботник: и в этом году навели порядок, вспомнили потомков. Требования, выставленные 110 лет назад рабочими, хозяева приисков спустили на тормозах, а для пресечения беспорядков увеличили количество полицейских.

Зачинщиков волнений увольняли с "волчьим билетом", чтобы "бунтари" не могли больше нигде устроиться. Но все-таки позитивный результат от майских событий 1905 года был - рабочий день на асбестовых приисках сократили до 11 часов.

Сейчас, несмотря на кризисное время, в течение марта - апреля в подразделениях комбината "Ураласбест" прошли собрания по подведению итогов выполнения мероприятий коллективного договора за 2014 год. Как бы сложно ни было, на предприятии выполняется социальная программа для трудового коллектива, в прошлом году на ее осуществление израсходовано 370 миллионов рублей.

И лозунги на весенних митингах, демонстрациях в Асбесте в XXI веке другие: "Профсоюзы - за использование хризотила под контролем и сохранение рабочих мест", " Не допустим запрета хризотила!", " Война против хризотила - это коммерция, а не забота о человеке!". Так активно свою позицию высказали асбестовцы 16 апреля в ходе мероприятий, посвященных Международному дню защиты хризотила.

В начале мая в Европе в пятый раз на заседании сторон Роттердамской конвенции будет обсуждаться вопрос о внесении хризотилового асбеста в запретительный список.

В составе российской делегации в Женеве есть представители комбината "Ураласбест", готовые наряду с коллегами из других стран отстаивать позицию по использованию хризотила под контролем.

В защиту минерала подготовлены серьезные аргументы, основанные на заключениях ученых, медиков, специалистов. Будем рассчитывать на то, что разум восторжествует. Хотя в последнее время все ту же вокруг России затягивается кольцо экономических санкций.

Вот и многолетняя война против хризотила - не что иное, как коммерция, конкуренция, а вовсе не забота о здоровье и благополучии людей, о сохранении и развитии хризотилового отрасли.

Руководитель Асбестовского городского отделения общественного движения "В защиту человека труда!" слесарь асбофабрики А. А. Кочергин вместе с коллегами записал видеобращение к Президенту России В. В. Путину об использовании хризотилсодержащих материалов при выполнении всероссийской программы капитального ремонта жилья.

И хотя это предложение 16 апреля в эфире не прозвучало, организаторы "Прямой линии" подтвердили, что ни одно обращение без внимания не останется, и инициатива рабочих найдет продолжение.

За многолетнюю историю коллектив комбината "Ураласбест" прошел серьезную трудовую закалку. Свыше 2,5 тысячи передовиков производства отмечены орденами и медалями. В числе лучших сегодня - много новых имен.

Старший машинист экскаватора С. В. Поспелов - хороший, грамотный специалист, 35 лет



работает в асбестовой карьере. Бригада, которой он руководит, трудится высокопроизводительно и эффективно. Только за последние пять лет экипаж сэкономил канатов на 204 тысячи рублей. За успехи в труде Сергей Викторович награжден Почетной грамотой Министерства строительства и ЖКХ Свердловской области.

Опыт и мастерство старшего регулировщика асбестообогащительного оборудования Е. И. Гиндуллиной позволили ей активно участвовать в освоении и усовершенствовании выпуска новых видов продукции. Как наставник за 28 лет работы на фабрике она обучила профессии 17 человек. И награждение Почетной грамотой Правительства Свердловской области по достоинству оценивает вклад Екатерины Игнатовны в общее дело.

Как воин-интернационалист в 1982 году в Афганистане механик-водитель БМД полка ВДВ В. И. Сметанкин награжден медалью "За отвагу". И вот уже 34 года Виктор Иванович - на передовой линии по добыче хризотила, являясь первоклассным машинистом электровоза.

Смена А, в которой работает В. И. Сметанкин, постоянно лидирует в трудовом соревновании, добиваясь высокой производительности труда. И такими правофланговыми гордится наш коллектив.

Весна и Труд - не случайно эти два слова объединены в один праздник, ведь пробуждению и расцвету природы всегда сопутствует начало благоустроительных работ. Вот и подразделения комбината "Ураласбест" активно участвовали в экологическом субботнике по очистке улиц и скверов города, чтобы всем уютно и комфортно жилось.

По праву Первомай считается символом славных трудовых достижений и весеннего настроения. Это праздник всех, чья созидательная деятельность является основой развития комбината "Ураласбест" и города в целом. Все мы желаем мира, спокойствия и благополучия Асбесту - городу трудолюбивых и ответственных людей, понимающих, что секрет успеха в единодушии и солидарности.

Выражаю искреннюю признательность ветеранам войны и труда, представителям трудовых династий, всем тем, кто сегодня вкладывает свои силы, знания, опыт в развитие города "горного льна".

Приближаются большие майские каникулы - выходные дни, которые дают возможность каждому побыть с семьей, на природе, в саду, отдохнуть от повседневных забот и набраться сил для новых свершений.

Дорогие асбестовцы, пусть вместе с теплыми днями придут свежие силы и идеи, а труд будет в радость! Крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья и успехов вам и вашим семьям в добрых делах.

Юрий КОЗЛОВ,
генеральный директор
ОАО "Ураласбест",
Почетный гражданин города Асбеста.